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CCCAAARRRGGGOOO::: EEENNNFFFEEERRRMMMEEEIIIRRROOO PPPSSSFFF
TEXTO:

A moléstia é real, os sintomas são claros, a síndrome está completa: o homem continua cada vez mais incomunicável 
(porque deturpou o termo Comunicação), incompreendido, e/ou incompreensível, porque se voltou para dentro e se auto-
analisa continuamente, mas não troca com os outros estas experiências individuais; está “desaprendendo” a falar, usando 
somente o linguajar básico, essencial, e os gestos. Não lê, não se enriquece, não se transmite. Quem não lê, não escreve. 
Assim, o homem do século XX, bicho de concha, criatura intransitiva, se enfurna dentro de si próprio, ilhando-se cada 
vez mais, minado pelas duas doenças do nosso tempo: individualismo e solidão. 

(Ely Vieitez – Laboratório de Literatura, São Paulo: Estrutural, 1978) 

01) A respeito do trecho “A moléstia é real, os sintomas são claros, a síndrome está completa:...” é correto afirmar 
que ocorre: 
A) O uso de um recurso na construção do texto que mostra a enumeração de algumas ideias que caracterizam o 

pensamento. 
B) O uso de palavras que expressam exatamente o contrário da ideia principal. 
C) O emprego de expressões contrastantes. 
D) O emprego de palavras agradáveis, em substituição às que têm um sentido desagradável. 

02) O uso dos parênteses no texto tem o seguinte objetivo: 
A) Introduzir uma explicação para a palavra “incomunicável”. 
B) Introduzir o motivo pelo qual o homem continua cada vê mais incomunicável.  
C) Introduzir uma explicação para o que venha a ser “comunicação”. 
D) Introduzir um assunto diferente dentro do tema principal tratado no texto. 

03) A autora afirma que o homem, cada vez mais, passa a demonstrar com maior intensidade qualificações como: 
incomunicável, incompreendido, e/ou incompreensível. No fragmento “incompreendido, e/ou incompreensível”,
foi usado um recurso coesivo a partir do qual é possível afirmar que:  
A) O homem tornou-se um ser que não pode ser compreendido pelos outros. 
B) O ser humano é incapaz de compreender a si mesmo. 
C) O ser humano é incapaz de compreender a seus semelhantes. 
D) O homem tornou-se um ser que pode não ser compreendido ou não se deixa compreender, ou ainda, é capaz de 

não ser compreendido ao mesmo tempo em que não se deixa compreender.

04) Em “... porque se voltou para dentro e se auto-analisa continuamente...” a conjunção em destaque pode ser 
substituída sem prejuízo do sentido por: 
A) já que    B) que    C) conquanto   D) desde que  

05) A seguir, indique a sequência em que todas as palavras podem ser classificadas quanto à tonicidade como 
paroxítona:
A) minado, sintomas, claros 
B) século, lê, tempo 
C) está, escreve, síndrome 
D) linguajar, transmite, solidão 

CCCOOONNNHHHEEECCCIIIMMMEEENNNTTTOOOSSS SSSOOOBBBRRREEE OOO SSSUUUSSS
06) O sistema de planejamento do Sistema Único de Saúde (SUS) é representado pela atuação contínua, 

articulada, integrada e solidária na(s): 
A) Execução através do Poder Judiciário.     
B) Três esferas de gestão do SUS.    
C) Rede de distribuição de recursos. 
D) Câmaras de Deputados Federais e Estaduais. 

07) Analise alguns princípios do SUS estabelecidos em Lei Federal: 
I. Universalidade de acesso aos serviços de saúde em todos os níveis de assistência. 

II. Integralidade de assistência, entendida como conjunto articulado e contínuo das ações e serviços preventivos e 
curativos, individuais e coletivos, exigidos para cada caso em todos os níveis de complexidade do sistema. 

III. Igualdade de assistência à saúde, sem preconceitos ou privilégios de qualquer espécie. 
IV. Participação da comunidade. 

Estão corretos apenas os itens: 
A) I, II, III   B) II, III, IV   C) I, II, III, IV   D) I, III, IV 

08) “A assistência à saúde é livre à iniciativa ______________.” (Artigo 21 Lei Federal n° 8080/1990) Assinale a 
alternativa que completa corretamente o artigo citado: 
A) pública   B) privada   C) liberal   D) lucrativa 
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09) A compreensão do uso da epidemiologia nos permite identificar seus objetivos, dentre os quais podemos citar, 
EXCETO:
A) Definir os modos de transmissão. 
B) Definir e determinar os fatores contribuintes aos agravos à saúde. 
C) Estabelecer medidas e estratégias curativas em detrimento à prevenção. 
D) Estabelecer os métodos e estratégias de controle dos agravos à saúde. 

10) Quando uma doença afeta ao mesmo tempo pessoas de vários países, que pertencem a mais de um continente e 
que atingem comunidades em número claramente excessivo, quando comparado ao normal esperado, tem-se 
uma:
A) Zoonose .  B) Epidemia.   C) Pandemia.   D) Pneumonia. 

CCCOOONNNHHHEEECCCIIIMMMEEENNNTTTOOOSSS EEESSSPPPEEECCCÍÍÍFFFIIICCCOOOSSS
11) Em quantas horas terminará um soro de 1.020ml com gotejamento de 34 gotas por minuto? 

A) 10 horas.  B) 15 horas.   C) 24 horas.   D) 30 horas. 

12) Sobre a administração de vacinas marque a alternativa correta: 
A) A idade de aplicação da vacina contra Haemophilus influenzae do tipo b (Hib) é a partir dos dois meses de idade. 
B) A via de administração da vacina contra o sarampo é a intramuscular. 
C) O esquema de aplicação da vacina tríplice viral é de três doses com intervalos de dois meses entre elas. 
D) Não é recomendado que a gestante seja vacinada contra o tétano. 

13) Para se garantir uma boa qualidade dos esfregaços cérvico-vaginais, a mulher deve ser orientada que nas 48 
horas anteriores ao exame preventivo é necessário evitar: 
A) Uso de bebida alcoólica. 
B) Exercícios físicos. 
C) Duchas vaginais. 
D) Uso de contraceptivos orais. 

14) O Estatuto do Idoso é destinado a assegurar os direitos das pessoas com idade igual ou superior a: 
A) 50 anos.   B) 60 anos.   C) 65 anos.   D) 70 anos. 

15) Entre 10% a 15% das gestações apresentam hemorragias. As síndromes hemorrágicas podem representar 
complicações gestacionais ou agravos ginecológicos concomitantes com o período gravídico. As mais 
importantes situações hemorrágicas na primeira metade da gestação são, EXCETO: 
A) Abortamento habitual. 
B) Placenta prévia. 
C) Gravidez ectópica. 
D) Descolamento corioamniótico. 

16) A diarreia aguda é uma das principais causas de mortalidade infantil nos países em desenvolvimento. São 
medidas para a prevenção primária da diarreia aguda, EXCETO: 
A) Saneamento básico. 
B) Lavagem das mãos. 
C) Lavagem adequada das frutas e verduras. 
D) Realização de exame parasitológico das fezes. 

17) Os artigos críticos são assim denominados pelo alto risco de aquisição de infecção envolvido com o seu uso. Ao 
serem reprocessados, estes artigos devem passar pelo processo de: 
A) Desinfecção de alto nível. 
B) Esterilização. 
C) Antissepsia. 
D) Degermação. 

18) Sobre a incidência de uma determinada doença em um determinado território é correto afirmar que, 
EXCETO:
A) É o número de casos novos de uma doença em um dado local e período. 
B) Reflete a intensidade com que acontece uma doença em uma população. 
C) Mede a frequência ou probabilidade de ocorrência de casos novos dessa doença na população. 
D) É o número total de casos de uma doença, novos e antigos, existentes em um determinado local e período. 

19) A infecção que ocorre como resultado da ingestão de alimentos contaminados (carne crua ou mal cozida) com 
oocistos esporulados, água contaminada ou da transmissão transplacentária da mãe, que adquiriu a infecção 
durante a gestação, é denominada: 
A) Toxoplasmose.  B) Criptococose.  C) Teníase.   D) Candidose. 
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20) Os sinais das funções básicas ou sinais clínicos de vida, que refletem o equilíbrio ou desequilíbrio resultante 
das interações entre os sistemas do organismo de uma determinada doença são denominados: 
A) Hemostasia. 
B) Suporte básico de vida. 
C) Sinais vitais. 
D) Interação sistêmica. 

21) São características clínicas do Diabetes Mellitus tipo 1, EXCETO: 
A) Início abrupto dos sintomas. 
B) Pacientes magros. 
C) Pouca influência hereditária. 
D) Aumento da prevalência com a idade. 

22) São doenças ou condições transmitidas por gotículas, EXCETO: 
A) Caxumba.   
B) Enterovirose.   
C) Coqueluche.    
D) Influenza A. 

23) É responsabilidade e dever dos profissionais de Enfermagem: 
A) Promover e ser conivente com a injúria, calúnia e difamação de membro da equipe de Enfermagem. 
B) Promover a eutanásia ou participar em prática destinada a antecipar a morte do cliente. 
C) Executar prescrições de qualquer natureza, que comprometam a segurança da pessoa. 
D) Posicionar-se contra falta cometida durante o exercício profissional, seja por imperícia, imprudência ou 

negligência.

24) NÃO é recomendado administrar a vacina BCG no seguinte caso: 
A) Idade superior a 2 anos. 
B) História familiar de imunodeficiência. 
C) Peso inferior a 2000g. 
D) Presença de resfriado. 

25) A injeção intramuscular consiste na aplicação de solução no tecido muscular. Para que a técnica seja realizada 
com êxito são necessários alguns cuidados. Analise-os: 
I. Escolher locais próximos a grandes vasos sanguíneos para que a absorção seja mais rápida. 

II. Caso haja necessidade de aplicar injeções com frequência, deve ser instituído o rodízio de locais para evitar a 
fibrose muscular. 

III. O deltoide é considerado o músculo de escolha para crianças. 
IV. A região ventroglútea é uma opção segura de escolha. 

Estão corretas apenas as afirmativas: 
A) I, II, III   B) I, III, IV   C) II, III   D) II, IV 

CCCOOONNNHHHEEECCCIIIMMMEEENNNTTTOOOSSS LLLOOOCCCAAAIIISSS
26) No artesanato, o município de Cardoso Moreira tem projeção, considerando: 

A) Bordado e pintura em tela. 
B) Bordado, material reciclável e madeira. 
C) Barro e recicláveis. 
D) Confecção de bonecas. 

27) Sobre a história do município de Cardoso Moreira, analise: 
I. Os freis franciscanos, na margem direita do Rio Muriaé, fundaram um agrupamento indígena, por volta de 1672. 

II. Os fazendeiros que precisam escoar sua produção se organizaram para construir um ramal da estrada de ferro até 
Carangola.

III. O Comendador Cardoso Moreira, fazendeiro de grandes investimentos, tornou-se grande acionista da estrada de 
ferro.

IV. D. Pedro II e a Princesa Isabel compareceram à inauguração da estrada de ferro. 
Estão corretas apenas as afirmativas: 
A) I, II, III   B) II, III, IV   C) I, II, III, IV   D) I, III, IV 

28) Assinale abaixo, um dos pontos turísticos de maior atração no município de Cardoso Moreira: 
A) O Morro do Cristo.  
B) As embarcações.   
C) O Museu da Criança.  
D) O Festival do Sorvete. 
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29) Pela sustentação econômica do município de Cardoso Moreira, identifique abaixo, as Agências Bancárias que 
funcionam nesse município: 
A) Bradesco e Unibanco. 
B) Itaú, Bradesco e Brasil. 
C) Caixa Econômica Federal, HSBC e Mercantil. 
D) HSBC e Brasil. 

30) Nas afirmativas abaixo sobre o município de Cardoso Moreira, marque V para as verdadeiras e F para as 
falsas:
(     ) A rodovia que dá acesso ao município é a BR-356. 
(     ) A assinatura do documento de emancipação do município de Cardoso Moreira foi do Governador Moreira 

Franco, em 1989. 
(     ) Catarino, Palmeira e Cachoeiro são alguns dos bairros do município de Cardoso Moreira. 
(     ) Italva e São Fidélis são alguns dos municípios limítrofes de Cardoso Moreira. 
A sequência está correta em: 
A) V, V, V, V  B) V, V, V, F   C) V, F, V, F   D) V, V, F, F 




